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ANEeKTPOXMMn4eckue npoueccbl —
B3aMMHOe npeBpatllieHune
XUMUNYECKOM N aneKTpnieckon oopm aHeprum

] ]

AOHeprusi XmMmmnyeckas — | | QHeprusa anekTpuyeckas

B NIEKTPUYHECKYIO — B XUMNYECKYHO
NCcTOYHMKM AneKTpoxmmMmmnyeckas AnekTponus

TOKa KOppo3usi




MepeHoc 3apsiga yepes rpaHULy
«3reKTpoa — pacTBop»




Cxema CTpOeHUA KPpUCTarfIn4eCKOU peLleTKn
MeTanna

[MTonoXxutenbHO
' 3aPSAXKEHHbIN
MOH MeTarnna

OIEeKTPOH

E—

HentpanbHbI aTOM
MeTanna




Cxema BO3HUKHOBEHMSA cavykKa noTteHuumarna Ha:

a) UWHKOBOM (aKTUBHOM) 3neKTpoae
0) megHOM (HaKTUBHOM) 3neKTpoae

Me? + mH,0 <=>Me ™ mH,0 + ne

Me%<—>Me™+ ne
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MpnHUKMN 3KCnepuMeHTanbHOro onpeaeneHuns
BeJIMMMHbI 3NeKTPOAHOro noteHuMana

A

£ O

OrekTpod cpaBHEHUS ccneoyemblin anekTpoa
3,[{ C=E kamoda E aHooOa
3'q C=E as1ekKmpooa cpasHeHUs1 —E uccnedyemMoe20 3siekmpooa
3'q C=E uccnedyemMo20 3siekmpooda - Eanekmpoda cpasHeHus




YpaBHeHne HepHcTa

e _go 006
Mel’l—l- - Men+ I
Me" Me" N

lg ¢

Me""

,\Oﬂem /Me0 — CTaHAAPTHbLIN 3NEeKTPOAHbIN noTteHuuan,
BO3HUKaKOLWMMA HA rpaHuue pasgena «Mmetann -—
pacTBOp» NPU KOHUEHTpauum MOHOB MeTanna
1 monb/n, Temnepartype 298 K n gaBneHnun 101 kla;

n — 4YUCNO JJIeKTPOHOB, MNpHUMawwWwux y4vactue B
npoLuecce Ha 3JrieKTpoae,

Me"" — KOHUeHTpauus MOHOB MeTanna B pacTBope.
0
Men+/MeV 3aBucut ot npupoabl Me, n KOHLU. U ero MOHOB



CrangapTHbIA BOAOPOAHBIN 3JIEKTPO/I

a(H") =1 monb/n

]\/Puﬁz) 2H" = 2e" <> H,
V|

EO

H+/H20 ~ 0

H,SOy



CTaH,D,apTHbIe ANeKTpoAHbIe NoTeHUalribl B BOAHbIX

pacTBopax
AnekTpon Peakuus E°,B
Na*/Na° Na* + @ — Na° - 2,71
Mg?*/Mg° Mg®*+2é — M(g° -2,38
APR*/AI° AP*+3é — Al° - 1,66
Mn%*/Mn° Mn?*+2é& — Mn° -1,18
Zn?*Zn° Zn*+2é —»2Zn° - 0,76
Fe?*/Fe® Fe?*+2é — Fe° - 0,44
Cd?*/Ccd° Cd*+2é& — Cd° - 0,40
Co?*ICo° Co*+2é& — Cd° - 0,28
Ni%*/Ni° Ni>*+2é& — Ni° - 0,25
Sn?*/Sn° Sn*+2é — Sn° -0,14
Pb?*/Pb° Pb%*+2é& — Pb° -0,13
H*I":H, H*+&—%H, 0,00
Cu?*/Cu® Cu**+2é —»Cu° + 0,34
Ag*/Ag® Ag*+é — Ag° + 0,80
Au®*/Au° Au**+3é — AU + 1,50




Pag akTMBHOCTU METannoB
N BblHNCJ1IEHNE 3HAYEHUA SJTEKTPOAHOIO noTeHuuarsia

Li,K,Ca,Na,Mg,Al,Mn,Cr,Zn,Fe,Cd,Co,Ni,Sn,Pb,H,Cu,Ag,Hg,Au

CTaHOapTHble 9neKkTpoaHble MoTeHumarnbl akTUBHbBIX METarnsioB He coBrnajatoT
CMOSIOKEHMEM B NEpPUoOONYEecKOM CcucTeme,Tak Kak B  OKUCNUTENbHO-
BOCCTAHOBUTESIbHbBIX MpoLeccax Y4YuUTbIBAOTCA He TOSIbKO MOHM3auudA, HO U
aToMusauma n rugparauma. Tpu npasuna:
1) Me, cTtoawmn B psgy Hanps>XeHur nesee H BbITECHAKT ero uU3 KUCHoT
(kpome azotHoit) Mg + HCl — MgCl, + H, ; Ag + HCI — peakuus He naet
Uem mMeHblLe 3HayeHue, TeM Oonblle BOCCTaHaBnMBaloLwas CroCOOHOCTb
Me 0

Men+/MeO
Kaxkgbin nesee croawmm Me BbiTecHAeT Me, CTOFILLI,I/II7I OT Hero npaeee U3
pactBopoB ux conen Mg + Cu(NO,), — Mg(NO
Cu + Mg(NO3)2 — peakuus He naget
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B3anmopencTtBue meTtansnoB C pacTBoOpamMu corew

1)Mn + CuSO, - wm 2)Cu + MnSO, —.

0 2+
Mn —2ée — Mn; npouecc oKUCreHus

BOCCTaHOBUTENb
2+ 0

Cu +2e — Cu; npouecc BocCTaHOBJIEHUSA
OKUCIINTEJ1b



NMpuHUMN gencTBuA
rafibBaHU4YeCKOro afnemMeHTa

e —
3NEeKTPONMUTUYECKUN
MQQTUK
aHoA o ‘l KaTopn,
L .
® 50 +)

@*—Cu2+
(+)

ZnSO4 CuSO4

&

0]0l0

AHoa: Zn — 2e — Zn?*
Katoa: Cu®* + 2e — Cu



Cxema ranbBaHM4YeCKOro 3fieMeHTa u
npoueccChbl Ha ero 3JyieKTpoaax

e —»

[aHoa] () Zn | ZnSO, || CusO, | Cu (+) [kaTop]

- < J .

-
7Zn2* SO4 Cu?t
aHoa: Zn® — 2é — Zn?* — npoLecc OKUCNeHus

— Kkatond: Cu®*+ 2é — Cu’ — npouecc BOCCTaHOBMEHMS

TOKOOOpa3yroLias peakLuumsa:
Zn + CusSO, — ZnSO, + Cu



KenesocepebpsHbin ranbBaHNYECKNN SNTEMEHT

yKenesHbii anektpoa B 1,0 M Fe(NO,),

CepebpsiHbin anekTpog B 0,01 M AgNO,

E Fe?*/Fe®= EY Fe?* fFe © + (0,06 : n)xlg c Fe 2" =
= _ 0,44 B + (0,06:2)xIg 1,0 = — 0,44 B + 0,03 (0)= —0,44 B:
E Ag7Ag® = E° Ag*/Ag® + (0,06 : n)xlg c Ag+ =
= +0,80 B + (0,06:1)xIg 0,01 == +0,80 B + 0,06 (-2)= + 0,68 B

(AHogo) Fe| Fe(NO,), |[[AgNO, |Ag (Katon )

aHon: Fe® — 28 — Fe?*; npouecc oKUCNEeHUS:;
katon: 2Ag* + 28 — 2Ag° ; npouecc BoccTaHOBMNEHUS.
OIC = E Ag/Ag® — E Fe > /Fe® = 0,68 B — (— 0,44 B) = 1,12 B



Pabora rajpBaHU4YECKOIO DJIECMEHTA

1) TNoka 3OC He cTtaHeT paBHbIM O, T.e. BbipaBHAlOTCA Ol
9I1IEKTPOAOB;

2) [loka He pacTBOpuUTCSA MaTtepuan aHoaa;

3) [loka He n3pacxoaytoTca MOHbI B NPUKATOAHOM NPOCTPaHCTBE.

[[Q — NCTOYHMKM NOCTOSAHHOIO TOKa, akKyMynsTopbl, batapenku, pH-
METPbI, NOTEHUMOMETPHbI. ..







CyLIHOCTb 3MneKTponu3a xmnopuaa HaTpus

AHop
(C)

OneKTponms3 — npouecc, B
KOTOPOM Ha 3MeKTpodax rnog
KaToAa [eNCTBMEM MOCTOSIHHOIO
(C) 3MEKTPUYECKOrO TOKa
aneKTpuYecKas SHeprus
NepexoanT B XUMUYECKYHO

Na*
AHop:2ClI —2é —ClI,

Katoa: 2 Na* + 2é — 2 Na

Pacnnae NaCl AnekTtponus: 2NaCl — 2Na + ClI,




Mpouecchl pa3psiga Boabl NpU 3aneKTponuse

Peakuusa cpeabl

Mpo-
Hecc Kucnas HeuTpanb Lieno4vHas
HasA
Katon- [2H™ + 2é —
HbIU H2 2H20 + 2¢e — H2+ 2 OH™
AHoAa- 40H —
Hbit |2H,0 — O, + 4H™ + 4e O, +2H,0 + 4é




Cxema anekTponusa pacrtesopa xnopuga meam (ll)

CuCl, — Cu 2+ + 2Cl

(—-) Katog «— Cu? 2Cl —— AHop (+)

yrosnb

Cu®* +2ée —

yronb

Cu’ 2Cl —[Cl,+]2&

CymmapHoOe ypaBHEeHUue 3NneKTponu3sa:

CuCl, — Cu 0 + Cl,




Cxema anekTponu3a cynbdara Kanmsi C UHePTHbIM
aHO4OM

2K, SO, »4K* + 2S0,2
SO,> — AHop (+)

(—) Katog — 4 K"

yrosnb

4H,0 + 4e —

CymMmMapHoe ypaBHeHMe 3f1IeKTponun3a:

4 K*
40H ™+ 2H,

yrosnb

2H20H

2S0,>
4H*+ O,

2H20 —>2H2 +C)2

+ 4e




Cxema aneKkTponusa pactBopa cynbdara HuKens
C pacTBOPUMbIM aHOAOM

NiSO, — Ni 2* + SO,2

(—) Katog < Ni
HO~H"+OH

CTalib

— H"

2H" + 2 —
Ni%* +2e —

H
2
Ni ©

SO,” — AHop (+)

OH —

SO, %
2 Ni °— NiZ* +

HUKeJlb

20H
Ni 2*

CymmapHoe ypaBHeHue 3f1eKTponu3aa:

2Ni® + 2H,0 — Ni%+ H,+ Ni(OH),

+ 4e




3aKkoHbl Papagen




lNpumep. Bbluucnutb maccy meau, BblaenuBLUENCS
Ha KaToge npu anektTponuse xnopuaa meaum (ll),
npoBeneHHoro npu Toke 10 A B TeyeHue 30 muH
CornacHo 3akoHam Papages:
m = (M, x/x t) : 96500,
roe m — macca BelwecTtBa, OKUCIIeHHOro Unu
BOCCTaHOBJIEHHOIro Ha anekrpoae, r;
M, — monsipHas macca aKBUBasieHTa, r/Monb;
I — cuna ToKa, A;
t — Bpemsa anekTponusa,c;
96500 — uncno ®dapapesn, Kn/monb (A - c/monb)

NMoactaBMM YncnoBble 3HAYEeHUS:
m = [67 r/monb:10 A-30:60 c]: 96500 A - c/mMonb = 12,5,
rae 67 r/imonb = M_(cucl,)=(2Mcucl,)= "2 134 r /| monb




[IpmMeHeHne anekTponunaa

1)
2)
3)

4)
5)
6)
7)

[Tony4yeHne MmeTannoB 13 pacniaBoB UMM BOAHbIX pacTBOPOB;
OuuncTtka MeTannoB OT NpPUMeCcen;

[TonyyeHne NOoKpbITUN ( HUKENUPOBAHUE, MEOHEHME,
XpPOMUPOBAHUE, LUMHKOBAHHUE. . .;

AHOLMPOBaHME antoMUHNUA 1 ero cnnaeoB ¢ obpasosaHuem Al,O,
[Tony4yeHne Ha Katoge H2, Ha aHode CI2, n3 HF - F2

KaTtogHas 3alwmTa oT Koppo3nu

3apsaka akkyMmynaTopos




